
10 ARENA Construcțiilor nr. 7 / 2020

Perspective

Pandemia de coronavirus a înce-
tinit puțin activitatea de control 
a Inspectoratului de Stat în Con-
strucții, după cum arată datele 
statistice comunicate pentru anul 
acesta. Au fost derulate în trimes-
trul II cu 10% mai puține actiuni de 
control decât în perioada simila-
ră a anului trecut. Dar, valoarea 
sancțiunilor contravenționale a 
fost mai mare cu peste 20%.
În pofida pandemiei, numărul șan-
tierelor de construcții a crescut, 
la jumătatea anului fiind 127.256 
obiective de investiții înregistra-
te în evidențele inspectoratelor 

de construcții pe baza comunică-
rii făcute de către investitori pri-
vind data de începere a execuției 
lucrărilor de construcții.
Paul Racoviță, inspector general 
al Inspectoratului de Stat în Con-
strucții, subliniază că I.S.C. are în 
atribuții controlarea tuturor ti-
purilor de construcții și lucrări de 
construcții, indiferent de mări-
me, de sursa de finanțare a lucră-
rilor, de natura proprietății asu-
pra acestora sau de amplasa-
ment, așa cum prevăd Legea nr. 
10/1995 privind calitatea în con-
strucții și Legea nr. 50/1991privind 

autorizarea executării lucrărilor 
de construcții.
Fazele determinante ale exe-
cutării lucrărilor de construcții 
la care participă obligatoriu in-
spectorii din cadrul I.S.C. sunt 
cele prevăzute de proiectant 
în programul de control din ca-
drul proiectului și pentru care 
inspectorii și-au dat acceptul de 
participare.
Potrivit Regulamentului privind 
controlul de stat al calității în con-
strucții, inspectorii cu atribuții 
de control ai I.S.C. pot, totuși, să 
efectueze controale la executa-
rea lucrărilor de construcții în ori-
ce moment și în orice etapă a re-
alizării acestora, cuprinsă între 
data anunțării începerii lucrărilor 
și cea a admiterii recepției la ter-
minarea lucrărilor.
Cu toate că, la jumătatea anului, 
I.S.C. avea în evidențe peste 127 mii 
de șantiere de construcții, numărul 
inspectorilor în construcții cu atri-
buții de control se ridica la un to-
tal de 
387, dintre care 64 de inspec-
tori activează în cadrul Inspec-
toratului Regional București - Il-
fov. ”Nu există o reglementare 
care să asocieze unui șantier un 
anumit număr de inspectori, dar 
cum lesne se poate observa, nu-
mărul de lucrări/șantiere aflate în 
execuție în țară este incompara-
bil mai mare decât cel al inspecto-
rilor I.S.C.”, spune Paul Racoviță 

inspector general I.S.C. Pe peri-
oada stării de urgență, din tim-
pul trimestrului II al acestui an, 
pentru a reduce pe cât posibil 
riscul de infectare a inspecto-
rilor, ISC a recurs la o diminua-
re controlată a activității. Aceas-
ta ținând cont și de faptul că pe 
unele șantiere și într-o serie de 
primării a fost suspendat lucrul 
(a se vedea situațiile din jude-
țul Suceava și nu numai). Dimi-
nuarea activității I.S.C. a dus la 
restrângerea controlului cu cir-
ca 10%. 
”În ceea ce privește creșterea va-
lorii sancțiunilor contravenționa-
le cu circa 20% în condițiile date, 
nu avem o explicație. Însă, aces-
te creșteri și diminuări nu ies din 
marja unor variații acceptabile, 
iar cuantumul amenzilor nu ex-
primă neapărat nivelul de calitate 
al construcțiilor. Cuantumul este 
stabilit de inspector (între limita 
minimă și cea maximă) care, în fi-
ecare caz, dispune tuturor facto-
rilor responsabili măsurile corecti-
ve”, afirmă Paul Racoviță.
Starea de urgență a determinat 
I.S.C. ca, pe perioada acesteia, să 
nu mai exercite controale la locu-
ințele unifamiliale și la obiective-
le care mai fuseseră controlate 
cel puțin o dată. Tot în perioada 
respectivă I.S.C. a mai participat 
doar la recepțiile la terminarea lu-
crărilor efectuate în cazul investi-
țiilor de interes public. n
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387 de inspectori trebuie să verifice peste 
127 mii de șantiere

lume face asta? Mai sunt și cazuri în care se 
pune fier beton mai puțin. La proiecte, dis-
tanța între barele de fier -beton este în ge-
neral prevăzută ax-ax, adică între axele bare-
lor. Or, pe șantier unii fac măsurătorile de la 
marginea unei bare până la marginea urmă-
toarei bare. Micile erori se însumează și, în 

consecință, se reduce substanțial numărul de 
bare ce vor fi puse pe o lungime finală de, să 
zicem, 12 metri sau 15 metri. Acesta sunt gre-
șeli făcute în necunoștință de cauză, nu vor-
bim de rele intenții”. 
În condițiile penuriei de specialiști, a goanei 
după cel mai mic preț, precum și a lipsei unui 

control de stat susținut pe toate șantierele 
este posibil să vedem care este cu adevărat 
nivelul de calitate a noilor construcții la pri-
mul cutremur ce va avea mai multe grade pe 
scara Richter.
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